

68 वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का समारोह के साथ समापन

हिंडौन सिटी । शहर को राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में गत मंगलवार से आयोजित हो रही जिला स्तरीय छात्रा वर्ग खेलकूद प्रतियोगिता के समापन समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी हिंडौन कैलाश चंद मीणा ने आयोजित समापन समारोह के दौरान विजेता और उपविजेता खिलाड़ियों को पुरस्कृत कर सम्मानित करते हुए कहा हारने वाली टीम निराशा न हो और आगे होने वाली प्रतियोगिता में अच्छी मेहनत करके विजय प्राप्त करें।

जीतने वाली टीम अगर शिखर पर बना रहना है तो प्रतिदिन मैदान पर मेहनत करनी होगी खेलों से शरीर स्वस्थ रहता है। अध्यक्षता कर रहे ए सी बी ओ हरिओम शर्मा ने कहा जो टीम जिला स्तर पर विजेता रही है वह राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बेहतरीन प्रदर्शन कर जिले का नाम रोशन करें। प्रतियोगिता की संयोजक एवं प्रधानाचार्य सीमा जादौन व शारीरिक शिक्षक विनोद कुमार मीणा ने बताया कि शिक्षा विभाग की ओर से आयोजित 68 वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के समापन समारोह में एस डी एम सी सदस्य एवं पूर्व पार्षद नरेश गुर्जर, व्यवसाय एवं भामाशाह बल्लवी, व्यापार संघ विनोद



शहर की राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में जिला स्तरीय छात्रा वर्ग खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया

गोयल, पूर्व पार्षद तारा सिंह, प्रधानाचार्य रतीराम विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे पर्यवेक्षक प्रधानाचार्य पाटोटा रामनारी बेनीवाल भी रही उपस्थित। कार्यक्रम में स्थानीय विद्यालय की छात्राओं द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। इससे पूर्व आयोजन कमेटी के वाइस प्रिंसिपल राजेंद्र प्रसाद गोयल, गोविंद गुप्ता, विवेक मीणा फील्ड मार्शल

विनोद मीणा, प्रियंका शर्मा, मोनिका अग्रवाल, शोभा गुप्ता, आदि ने माल्यार्पण एवं साफा बंधन व शाल उडाकर स्वागत किया। टीमों ने प्राप्त किए स्थान मीडिया प्रभारी प्रभारी नरेंद्र बाबा ने बताया कि हैडबॉल, खो खो, योग, की प्रतियोगिताएँ हुई जिसमें हैडबॉल 17 वर्ष में प्रथम स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय खेडली गुर्जर द्वितीय स्थान महात्मा

गांधी राजकीय विद्यालय श्री महावीर जी, तृतीय स्थान विवेकानंद उच्च माध्यमिक विद्यालय सुरोठ ने हासिल किया। इसी तरह हैडबॉल 19 वर्ष में प्रथम स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय खेडली गुर्जर द्वितीय स्थान विवेकानंद उच्च माध्यमिक विद्यालय सुरोठ तृतीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रघुवंशी ने हासिल किया। खो खो 17 वर्ष में प्रथम स्थान

राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मुकुंदपुरा द्वितीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय चुरारी और तृतीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय काचरौली ने हासिल किया। इसी तरह 19 वर्ष खो खो में प्रथम स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मुंडरी तथाद्वितीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गज्जपुरा एवं तृतीय स्थान राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय हिंडौन सिटी ने प्राप्त किया। 17 वर्ष योग में प्रथम स्थान महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय खुर्द, द्वितीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सनेट और तृतीय स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पालनपुर ने हासिल किया। इसी प्रकार योग 19 वर्ष में प्रथम स्थान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पालनपुर ने प्राप्त किया। फील्ड मार्शल विनोद मीणा का सभी फिजिकल टीचरों ने स्वागत किया। मंच संचालन फिजिकल टीचर देवी सहाय शर्मा ने किया। अंत में संयोजक ने सभी का आभार व्यक्त किया। अतिथियों के ध्वज अवतरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ, शारीरिक शिक्षक महेश तिवारी, युधिष्ठिर भाकर देवेन्द्र शर्मा, राजू, दिगंबर राजू बोवी, तेज सिंह, भावना चौक, लक्ष्मी आदि उपस्थित रहे।

पहाड़ी मीरान में रात्री चैपाल का आयोजन

करौली (नि.स.)। संभागीय आयुक्त सांवरमल वर्मा ने कहा कि ग्रामीणों को मांग के अनुसार ग्रामीण क्षेत्र में मनरेगा में रोजगार उपलब्ध करवाये। इस संबंध में उन्होंने ग्राम पंचायत से प्रस्ताव प्राप्त कर मुख्य कार्यकारी अधिकारी उदय भानू चारण को कार्य स्वीकृत करने के आदेश दिये। संभागीय आयुक्त ग्राम पंचायत मांची के पहाड़ी मीरान में आयोजित रात्रि चैपाल मे आमजन की समस्याओं पर अधिकारियों को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। जनसुनवाई के दौरान संभागीय आयुक्त ने रात्री चैपाल में ग्रामीणों के द्वारा विद्युत लाईन लगाने, स्कुल को क्रमोत्रत करने, गांव में खेल मैदान स्वीकृत करने, सीमा ज्ञान करवाने, जाटव बस्ती में आबादी के लिए भूमि के प्रस्ताव गिश्त बजाने, नजदीक पुर पर पुलिस को भ्रष्ट बनाने, जलक हानि मिशन के तहत टूटी हुई सड़कों को ठीक करवाने, गांव दीपपुरा में

उपस्वास्थ्य केन्द्र खुलवाने, विद्युत लाईन को ऊँचाई बढ़ाने, कब्रिस्तान के लिए जमीन आवंटित करवाने, कृषि कनेक्शन दिलवाने, प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत मकान मिलवाने, ग्रामीण क्षेत्र में आबादी भूमि दिलवाने, एनएफएसए में नाम जुड़वाने, पेयजल हेतु हैडपंपो को दुरुस्त करने, सहित ग्रामीणों एवं परिवारियों के विभिन्न विभागों के कुल 33 प्रकरण प्राप्त हुए। इस पर संभागीय आयुक्त ने प्रत्येक प्रकरण की व्यक्तिगत सुनवाई करते हुए संबंधित अधिकारियों को शीघ्रता से नियमासुसार कार्यवाही करने एवं आमजन को लाभान्वित करवाने के निर्देश दिये। जनसुनवाई में जिला कलेक्टर नीलाभ सर्वसेना ने सभी प्राप्त प्रकरणों को दर्ज कर आवश्यक कार्यवाही करने एवं समय पर पालना रिपोर्ट भिजवाने के लिये संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये।

भरतपुर (निस)। जिला स्तरीय जनअभाव अभियोग निराकरण समिति की बैठक

भरतपुर (निस)। जिला स्तरीय जनअभाव अभियोग निराकरण समिति की बैठक गुरुवार को डीओआरटी के वीसी कक्ष में जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव की अध्यक्षता में आयोजित की गई। जिसमें भरतपुर विधायक डॉ. सुभाष गर्ग की मौजूदगी में सम्बंधित परिवारियों से व्यक्तिगत सुनवाई कर प्रकरणों का निर्धारित समय में निस्तारण के निर्देश दिए। समिति में दर्ज 9 प्रकरणों में से 2 प्रकरणों का परिवादी की संतुष्टि के बाद निस्तारण किया गया। शेष प्रकरणों में सम्बंधित विभागों को 15 दिवस में कार्यवाही पूर्ण कर परिवादी को लाभ प्रदान करने के निर्देश दिए गए। रूपवास निवासी लक्ष्मी देवी के

भूमि पैमाइश व कनवर्जन के प्रकरण में रिपोर्ट प्रस्तुत करने, नगर निगम क्षेत्र के नालों में अतिक्रमण के मामलों में इटीएस सर्वे कर अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए गए।

कार्यक्रम के विभागीय जांच के प्रकरण में शिक्षा विभाग एवं वन विभाग को 10 दिवस में कार्यवाही पूर्ण करने के लिए निर्देशित किया गया। विधायक डॉ. गर्ग ने कहा कि जनअभाव अभियोग समिति एवं प्रतिमाह आयोजित जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों का समयबद्ध निस्तारण किया जाये। उन्होंने अधिक वर्षा के कारण जर्घाणा एवं आसपास के गांव में जमा पानी की निकासी के लिए स्थाई समाधान के लिए नाला निर्माण का प्रस्ताव बनाने एवं शहर में पानी निकासी की पुख्ता व्यवस्था करने का सुझाव दिया। जिला कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि आपदा प्रबंधन सहायता के तहत क्षतिग्रस्त भवनों, विद्युत पेयजल सप्लाई तंत्र, क्षतिग्रस्त सड़कों के प्रस्ताव शीघ्र भिजवायें जिससे समय पर मरम्मत कार्य करवाये जा सके। उन्होंने अतिवृष्टि के दौरान हुए जन हानिसे, निजी आवासीय भवनों के क्षतिग्रस्त की रिपोर्ट भी शीघ्र तैयार कर भिजवाने के निर्देश दिए। उन्होंने क्षतिग्रस्त राष्ट्रीय एवं राज्तीय मार्गों में डब्ल्यूबीएम कवाकर सम्भावित दुर्घटना स्थलों को भी दुरुस्त करवाने के निर्देश दिए। उन्होंने जिले के सभी राजस्व अधिकारियों को गांव में

फसल खराबे का पारदर्शिता सर्वे कर रिपोर्ट भिजवाने के निर्देश दिए जिससे सहायता दी जा सके।

जिला कलेक्टर ने पीएम किसान निधि के पात्र किसानों का सत्यापन कर आधार, बैंक खाता लिंकेज कर केवाईसी करवाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि रबी फसल की बुवाई से पूर्व सीमाज्ञान के लम्बित प्रकरणों का निस्तारण करने, मौसमजनित बीमारियों की रोकथाम के लिए लार्वा को समाप्त करने के लिए नियमित फॉगिंग करवाने एवं आमजन को जागरूक करने के निर्देश दिए। उन्होंने राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा पोर्टल पर 11 अग्रियों के पात्र परिवारों को चिन्हित कर पोर्टल पर अपलोड करवाने के निर्देश दिए।

गैस के अवैध भंडारण व अवैध रिफिलिंग करने पर 59 सिलेण्डर जब्त

गंगापुर सिटी । गुरुवार को जिला रसद अधिकारी ने घरेलू गैस सिलेण्डर को अवैध भंडारण कर अवैध रिफिलिंग द्वारा दुरुपयोग करने को शिकायत पर कार्रवाई करते हुए जैन मंदिर के पास, गंगापुर सिटी पहुंचकर आकस्मिक जांच की कार्यवाही की गई। मौके पर दुकान परिसर व गोदाम मे 18 एचपी कम्पनी के घरेलू गैस सिलेण्डर, 11 भारत गैस कम्पनी के घरेलू गैस सिलेण्डर, 3 इण्डेन कम्पनी के व्यावसायिक गैस सिलेण्डर, 1 भारत गैस कम्पनी का व्यावसायिक गैस सिलेण्डर दो भारत गैस के छोटे घरेलू गैस सिलेण्डर, एक भारत गैस का छोटा व्यावसायिक गैस

सिलेण्डर, एक एचपी गैस का छोटा व्यावसायिक गैस सिलेण्डर, 20 बिना मार्क के लाल रंग के छोटे गैस सिलेण्डर व 2 बिना मार्क के नीले रंग के छोटे गैस सिलेण्डर भंडारित पाये गये। मौके पर उपस्थित दुकानदार मुकेश कुमार शर्मा निवासी जैन मंदिर के पास, गंगापुर सिटी से उक्त गैस सिलेण्डरों के भंडारण के बारे में पूछताछ करने पर किसी प्रकार का अनुज्ञापत्र/लाईसंस नहीं होना पाया गया। मौके पर 18 एचपी कम्पनी के घरेलू गैस सिलेण्डर, 11 भारत गैस कम्पनी के घरेलू गैस सिलेण्डर, 3 इण्डेन कम्पनी के व्यावसायिक गैस सिलेण्डर, 1 भारत गैस

कम्पनी का व्यावसायिक गैस सिलेण्डर दो भारत गैस के छोटे घरेलू गैस सिलेण्डर, एक भारत गैस का छोटा व्यावसायिक गैस सिलेण्डर, एक एचपी गैस का छोटा व्यावसायिक गैस सिलेण्डर, 20 बिना मार्क के लाल रंग के छोटे गैस सिलेण्डर व 2 बिना मार्क के नीले रंग के छोटे गैस सिलेण्डर को आवश्यक वस्तु अधिनियम एवं एलपीजी आदेश की सुसंगत धाराओं मे जब्त कर मैजिस्ट्रेट के.ए.ए.ए.ए.जे.जे. इण्डेन गैस एजेंसी गंगापुर सिटी को सुपुर्द किया गया। जिन्हें आवश्यक वस्तु अधिनियम 1955 की धारा 6(ए) के अन्तर्गत माननीय न्यायालय जिला

कलेक्टर के समक्ष पेश किया जायेगा। कार्यवाही के दौरान टीम मे अंकिता पचार जिला रसद अधिकारी, सुरेन्द्र सिंह मीना प्रवर्तन निरीक्षक, सुश्री सपना मीना प्रवर्तन निरीक्षक शामिल थे।

जिला कांग्रेस का धरना प्रदर्शन आज

करौली (नि.स.)। भाजपा एवं उसके सहयोगी दलों के नेताओं द्वारा लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के खिलाफ भड़काऊ बयान एवं अभद्र टिप्पणी की जा रही है।

करौली ने जैसलमेर को 9 विकेट से हराया

करौली (नि.स.)। राजस्थान क्रिकेट संघ द्वारा जयपुर में खेली जा रही महिला सीनियर टी-20 क्रिकेट प्रतियोगिता में गुरुवार को करौली ने जैसलमेर को 9 विकेट से हराया। जिला क्रिकेट संघ के उपाध्यक्ष अनिल शर्मा ने बताया कि टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए जैसलमेर की टीम ने 10 ओवर में 29 बनाकर पूरी टीम आउट हो गई। इसमें करौली की तरफ से सर्वोधिक 5 विकेट काजल जादौन ने हासिल जादौन ने 2 विकेट एवं विजेता ने 1 विकेट लिया। करौली ने चार ओवर में 30 रन एक विकेट पर बनाकर यह मैच 9 विकेट से जीता करौली की तरफ से विजेता ने 16 रन

नॉट आउट एवं तुने 2 रन नॉट आउट बनाए। इस प्रकार करौली ने यह मैच 9 विकेट से जीत लिया। करौली कि महिला क्रिकेट टीम 10 साल बाद दोबारा क्रिकेट मैदान में किसी टूर्नामेंट में भाग ले रही है और पहली बार करौली जिले कि महिला टीम ने कोई मैच जीता है। करौली कि इस जीत पर जिला क्रिकेट संघ के सचिव सचिव शिवचरण माली, अध्यक्ष ओम प्रकाश पाठक, उपाध्यक्ष अनिल शर्मा, संयुक्त सचिव अरुण शर्मा, संजय पाल, रवि पाठक, प्रियाकांत बेनीवाल, प्रवीण शुक्ला एवं टीम मैनेजर अधिलेश चुलवेंदी ने हर्ष व्यक्त करते हुए सभी महिला क्रिकेट टीम को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

‘करौली की सांझी पूर्वजों के प्रति श्रद्धा का पर्व’

करौली (नि.स.)। सांझी करौली की सांस्कृतिक विरासत है पूर्व देशी रियासत करौली युद्धशी नरेशों के अधीन शासित होने के कारण यहाँ राधा कृष्ण को आराध्य मानकर पूजा जाता है। करौली के इतिहासकार वेणुगोपाल शर्मा ने बताया कि श्री मदनमोहनजी के पित्र मोक्ष अमावस्या तक चलने वाला 16 दिवसीय पर्व है इसमें सायंकाल बनाए जाने वाला अंतरंकरण का संकलन आधार भूत तथा पारंपरिक होता है बृज क्षेत्र के बेण्वण मंदिरों से यह संस्कृति विकसित हुई है यहाँ किशोरियाँ राधा कृष्ण कि आर्कटिकाँ गोबर से बनाकर अपने घर की दीवारों पर चिपकती हैं तथा सायंकाल उनका पूजन करती हैं ऐसी भी मान्यता है कि इस दौरान कन्याएँ सांझी को वरदायिनी देवी के रूप में पूजती हैं इस दौरान सांझी गीत भी गाये जाते हैं संजा को ब्रम्हा कि मानस पुत्री माना जाता है संजा की अपूर्व सुंदरी है चंद्र सूरज उसके भाई हैं कन्याएँ अण्डे चर सुखी भावी संसार की कामना लिए संजा पूर्व सहैलियों के साथ मनाती हैं मदनमंडल जी के मंदिर की सांझी वृजमंडल में श्री कृष्ण की लीला स्मरणी से जुड़ी हुई है सांझी में प्रतिदिन क्रमशः पूर्णिमा कमल, प्रतिपदा मधुवन, तालवन, कुमुदवन, वल्लुवान, द्वितीया शतनु कुंड, तृतीया-राधा कुंड, चतुर्थी कुसुम

सरोवर,पंचमी गोवर्धन,छठ-कामवन ,सप्तमी बरसाना ,अष्टमी नंदगाव,नवमी कोकिला वन,दशमी शेषशायी पौढानाथ,एकादशी-वृन्दावन,द्वादशी मधुरा,त्रिदशमी गोकुल ,चतुर्दशी दारुजी एव अमावस्या के दिन कोट बनाया जाता है जिसमें राधा कृष्ण को युगल झांकी होती है पित्र मोक्ष अमावस्या को संजा पर्व का समापन विदाई समारोह से होता है सांझी का अंकन एक मिट्टी के चबूतरे पर गुलाल से किया जाता है इस कार्य में मंदिर के सेवयत निपुण हैं हंबे समय तक इस मंदिर में सांझी बनाने का कार्य दिवंगत गजानन्द भट्ट करते थे वर्तमान मे उनके परिजन अन्य सहयोगियों के साथ कर रहे हैं सांझी परंपरा को करौली में आगे बढ़ाने का कार्य मदनमोहनजी के पंडित परिवार से नित्यानन्द शर्मा एव चैबे पांडे के पंडित मोतीलाल जलवाईवाले के पुत्र भागीरथ लाल ने किया ये अपने घर पर ही प्रतिदिन सांझी बनाते थे इस कार्य को पूरे दिन में अनेक लोग मिलकर अंजाम देते थे उन्होंने बताया कि सांझी बनाने के लिए गुलाल एवं सुखे रंगो की सहायता से प्रतिदिन नया रूपांकन होता था यह सांझी हाथ से बने स्टॅन्सिल के माध्यम से चित्रित की जाती थी रंगो की विविधता का कमाल छोटी छोटी आकृतियों की वेश-भूषा एवं आभूषणों में देखने को मिलता था सम्पूर्ण सांझी की प्रष्ट भूमि में श्री कृष्ण लीलाएँ ही प्रतिबिंबित होती थी बृज चैरासी कोस की परिक्रमा मार्ग के स्थानो का चित्रण भी सांझी में देखने को मिलता है।

संभागीय आयुक्त ने की जन सुनवाई, 68 प्रकरण हुए प्राप्त

गंगापुर सिटी । संभागीय आयुक्त सांवरमल वर्मा गुरुवार को गंगापुर सिटी दौरे पर रहे। इस दौरान संभागीय आयुक्त ने पंचायत समिति के डीओआईटी कक्ष में कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी के साथ जनसुनवाई कर आमजन की समस्याएँ सुनी। इसके बाद शाम को संभागीय आयुक्त ने अधिकारियों की बैठक ली। संभागीय आयुक्त ने दोपहर बाद डीओआईटी के वीसी कक्ष में जिला स्तरीय जनसुनवाई की और यहाँ आमजन की समस्याएँ सुनी। साथ ही उन्होंने कलेक्टर सहित अन्य अधिकारियों को समस्याओं के समाधान के निर्देश दिए। इस दौरान मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने जिला स्तरीय जनसुनवाई का जायजा लिया। जनसुनवाई में गंगापुर सिटी के जिला कलेक्टर से भी फीडबैक लिया गया। जिला कलेक्टर ने मुख्य सचिव को बताया कि जनसुनवाई, स्तकता, संपर्क एवं 181 पर प्राप्त सभी प्रकरणों की नियमित रूप से सोमवार को सार्वजनिक आवश्यक सेवाओं की बैठक में उनके द्वारा समीक्षा की जाती है। साथ ही जिले में परिवारियों का संतुष्टि लेवल 75 प्रतिशत है। उन्होंने कहा कि आगे भी गुणवत्ता पूर्ण निस्तारण के माध्यम से संतुष्टि स्तर में सुधार निरंतर किया जाता रहेगा। इस



जन सुनवाई करते संभागीय आयुक्त ।

दौरान जिला कलेक्टर ने मुख्य सचिव को आज की जनसुनवाई में प्राप्त परिवारियों के गुणवत्ता पूर्ण निस्तारण की वस्तु स्थिति से भी अवगत कराया। इसके बाद जिला प्रभारी सचिव महेंद्र सोनी ने भी जनसुनवाई का जायजा लिया। कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी ने बताया कि संभागीय आयुक्त द्वारा की गई जनसुनवाई में कुल 68 प्रकरण प्राप्त हुए। इनमें से कई का मौके पर ही निस्तारण किया गया, जबकि शेष प्रकरणों के निस्तारण के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए गए। इसके बाद संभागीय आयुक्त ने कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी सहित विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक के दौरान विभागवार सरकार की फ्लैगशिप योजनाओं की प्रत्येक प्रकरण, पिता के नाम में संशोधन, पीएम आवास योजना में लाभ दिलवाने, नव-निर्मित सड़क पर गड्डे, पट्टा दिलवाने, फसल खराबे का मुआवजा दिलवाने, कब्रिस्तान हेतु भूमि आवंटन, बाधित पेयजल आपूर्ति, युमुनू गाडिया लोहार परिवार

के लिए आवासीय भूमि आवंटन, चौपड़या वाहन के धुगतान, बाधित नाले की निकासी करवाने सहित अन्य के कुल 68 प्रकरण प्राप्त हुए। इनमें से कई का मौके पर ही निस्तारण किया गया, जबकि शेष प्रकरणों के निस्तारण के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए गए। इसके बाद संभागीय आयुक्त ने कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी सहित विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक के दौरान विभागवार सरकार की फ्लैगशिप योजनाओं की प्रत्येक प्रकरण, पिता के नाम में संशोधन, पीएम आवास योजना में लाभ दिलवाने, नव-निर्मित सड़क पर गड्डे, पट्टा दिलवाने, फसल खराबे का मुआवजा दिलवाने, कब्रिस्तान हेतु भूमि आवंटन, बाधित पेयजल आपूर्ति, युमुनू गाडिया लोहार परिवार

सार-समाचार

आर्ट प्रतियोगिता का आयोजन

भरतपुर (निस)। गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज में आयोजित वेस्ट से आर्ट प्रतियोगिता एक अनूठी पहल है। जिसका उद्देश्य कचेरे और बेकार मानी जाने वाली वस्तुओं का उपयोग कर कला का सृजन करना है। इस प्रकार की प्रतियोगिताएँ न केवल पर्यावरण संरक्षण और पुनर्चक्रण (रिसाइक्लिंग) के महत्व को दर्शाती हैं, बल्कि लोगों को क्रिएटिव और इनोवेटिव तरीकों से कचेरे का उपयोग करने के लिए भी प्रेरित करती हैं। प्रतियोगिता में प्रतिभागियों को विभिन्न प्रकार के वेस्ट मटेरियल जैसे प्लास्टिक, कागज, धातु, लकड़ी आदि का उपयोग करके अद्वितीय कलाकृतियाँ तैयार की। इसका उद्देश्य यह भी है कि लोग अपने रोजमर्रा के जीवन में भी कचेरे को रसायकल कर पर्यावरण के प्रति जिम्मेदार नागरिक बनें। कार्यक्रम में नगर निगम ईईएन सीमा मीणा ने बच्चों को प्रस्तुत किए गए मॉडल्स की सराहना की और उन्हें कचरा प्रबंधन की महत्वपूर्ण विधियों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बच्चों को सफाई और स्वच्छता बनाए रखने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर नगर निगम के अन्य अधिकारीय भी उपस्थित थे। जिनमें जेईएन रिकू, सीएसआई वेद राम, लाईस सर्विस के परियोजना प्रमुख संजय सिंह, आईईसी ईवांच आकांक्षा शर्मा और गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज के प्राचार्य डॉ. रवि गुप्ता प्रमुख थे।

अनिश्चित फाल हडताल एवं धरना प्रदर्शन

पहाड़ी भरतपुर (निस)। पहाड़ी तहसील के पटवार संघ ने राजस्थान पटवार संघ को लम्बित मांगों को लेकर तहसील परिसर में गुडवार्न को धरना प्रदर्शन कर विरोध प्रकट किया है।राजस्व विभाग के प्रमुख शासन सचिव के नाम उपखंडाधिकारी को ज्ञापन सोपा है। राजास्थान पटवार संघ द्वारा लम्बित मांगों को लेकर पहाड़ी पटवार संघ के अध्यक्ष नासिर खॉं की अध्यक्षता में सभी पटवारियों न धरना प्रदर्शन कर विरोध प्रकट किया है। इस मौके पर उपखंडाधिकारी दिनेश कुमार शर्मा को राजस्थान के राजस्व विभाग के प्रमुख शासन सचिव के नाम सात सूची मांगो को पूरा करने का ज्ञापन सोपा गया है। शासन में बताया गया है कि राजस्व कर्मियों को लपेटों एंव ग्रिन्ट उपलब्ध कराने, राजस्व सेवा परिषद के लम्बित मांगो के क्रियाच्यवन कराने बावत, विभागीय पदोन्नती समिति की समय पर बैठक आयोजित कर पदोन्नितयों समयबद्ध तरीके से किए जाने, 1 अप्रैल 2023 की स्थिति में भू-प्रबंध आयुक्त द्वारा जारी पटवारियाण की वरिष्ठता सूची को निरस्त फरमाने बावत, राजस्थान तहसीलदार सेवा-नियम 1956 के नियम 7 एवं अनुसूची 1 के बिन्दु सख्य 2 में संशोधन चाहने, पटवारियों के अभाव अधियोग के निस्तारण के सम्बन्ध में, फसल खरीफ 2081 की ऑनलाइन गिरदावरी के सम्बन्ध में आदि मांगो को लेकर विरोध दर्ज कराया है जमकर नारेबाजी की गई। ज्ञापन में बताया गया है कि 17-18 सितम्बर को दो दिन का सांकेतिक पेन डाउन स्ट्राईक के बाद गुडवार्न को अनिश्चितकालीन पेन डाउन स्ट्राईक कर तहसील परिसर में धरना दिया गया है।

अनाधिकृत सामग्री को किया जप्त

भरतपुर (निस)। नगर निगम के दस्ते ने गुरुवार को सरकूलर रोड, सूरजवालि गेट, रीको रोड, रेल्वे स्टेशन, रेडर्कोस सर्फिस, चौदाल गेट, डींग रोड, होरादास, काली की बगीची एवं बिजलीघर चौराहा रोड करीब 20 सरस बूथों पर एक साथ कार्यवाही करते हुए बड़ी मात्रा में अनाधिकृत सामग्री को जप्त किया है। कार्यवाही के दौरान सरस बूथों से तीन बोरी तम्बाकू, बीडी, गुत्ता, सिगरेट आदि जप्त किया। नगर निगम आयुक्त राहुल श्रीवास्तव ने बताया कि जिला कलेक्टर के निर्देशानुसार शहर भर में यह कार्यवाही की गई है। सरस बूथ संचालक यदि जपती की कार्यवाही के बाद भी ममनानी करते हैं, तो इनके अज्ञेय निरस्त करने के संबंध में प्रस्ताव बनाया जायेगा। आयुक्त श्रीवास्तव ने बताया कि शेष रहे सरस बूथों पर भी कार्यवाही जपद ही की जायेगी। कार्यवाही के दौरान संजय सिंह सफाई प्रभारी, वेदराम मुख्य सफाई निरीक्षक, अनिल लाहौरा, पतेंद्र सिंह, सरस बूथ पदाधिकारी संजय पांडे आदि मौजूद रहे।

लक्षित समूह चर्चा का आयोजन

भरतपुर (निस)। भरतपुर शहर में आर्युआईडीपी चतुर्थ चरण अन्तर्गत राजूल कुमार, अधिष्ठापी अभियन्ता के मार्गनिर्देशन क्र क्रम में जनजागरुकता एवं जनसहभागिता इकाई (कैप) द्वारा रहमानपुरा आंगनवाडी केन्द्र पर उपस्थित महिला समूह के साथ लक्षित समूह चर्चा का आयोजन किया गया। समूह चर्चा में सोषन एक्सपर्ट मनीष कटारा ने महिला सहभागियों को भरतपुर शहर में आर्युआईडीपी द्वारा सम्पादित किये जा रहे सीवरेज परियोजना कार्यो के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान कर इसके लाभों के साथ-साथ रख-रखाव के विषय में विस्तार से बताया। इसके साथ ही बताया कि सीवरेज प्रणाली सामुदायिक स्वच्छता के लिये किस प्रकार लाभदायक है। एएसडी सुरेन्द्रपाल ने महिला समूह को समझाया कि सीवरेज प्रणाली की सफलता तभी है। जब हम सभी इसके रख-रखाव में सावधानी बरते और सुनिश्चित करें कि किसी भी प्रकार से कचरा सीवर लाईन में नही जाये। इसके अलावा सहभागियों को सीवरेज प्रणाली सम्बन्धी पम्पलेट्स का वितरण किया गया और परियोजना सम्बन्धी शिकायत व सुझावों हेतु टोल फ्री नम्बर के सम्बन्ध में भी बताया गया। गतिविधि आयोजन में आंगनवाडी स्टाफ के साथ अपोक कुन्तल, पूजा व सुखजित कौर का सक्रिय योगदान रहा।

आरोपी को गिरफ्तार किया

भुसावर भरतपुर (निस)। भुसावर थाना पुलिस ने विधवा महिला के साथ मारपीट कर दुकर्म करने के प्रयास के मामले में आरोपी को गिरफ्तार किया है। जिला पुलिस अधीक्षक भरतपुर मुदुल कच्छवा के निर्देशन में बाँछित अपराधियों की धरपकड के लिए विशेष अभियान के तहत अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक वैज चयनारायण मीणा व वृत्ताधिकारी वृत्त भुसावर धर्मेश शर्मा के सुपरवजीन में थानाधिकारी सुनील मय पाटील टीम द्वारा थाना भुसावर के प्रकरण में दुकर्म के प्रयास करने के मामले के आरोपी बबलेश पुत्र रामहिंद उम्र 34 साल जाति माली निवासी नगला गढीसाद थाना भुसावर को गिरफ्तार किया।

जिला स्तरीय जनसुनवाई आयोजित

भरतपुर (निस)। जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव की अध्यक्षता में उपेयजल उपलब्धता से सम्बंधित प्रकरणों में त्वरित कार्यवाही करते हुए आमजन को राहत प्रदान करीं। जिला कलेक्टर ने सभी उपखण्ड अधिकारियों को भी निर्देश दिए कि वर्षा के दौरान ग्रामीण क्षेत्रों, कस्बों में जलभराव के प्रकरणों को गम्भीरता से लेकर टीम लगाकर पानी निकासी सुनिश्चित करें। कॉलोनियों में जलभराव से सम्बंधित प्रकरण प्राप्त होने पर नगर निगम एवं नगर विकास न्यास को पानी निकासी के साथ अतिक्रमण को चिन्हित कर हटाते हुए पानी भराव को समस्या का स्थाई समाधान करने के निर्देश दिए। विद्युत कनेक्शन जारी करने, विद्युत ट्रांसफार्मर उपलब्ध करवाने सम्बंधी प्रकरणों में अतिरिक्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए।

इस अवसर पर प्रत्येक प्रकरण की व्यक्तिगत सुनवाई कर अधिकारियों को समय निर्धारित करते हुए परिवादी को लाभ प्रदान करने के निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त कलेक्टर प्रशासन मधुवलम शर्मा, यूआईटी सचिव ऋषभ चण्डाल, नगर निगम आयुक्त राहुल श्रीवास्तव, जिला परिषद सीईओ डॉ. वीरेन्द्र सिंह, सहायक निदेशक लोक सेवाएं भारतीय भाद्रेश्वर सहित सम्बंधित विभागों के अधिकारी एवं वीसी के माध्यम से उपखण्ड स्तरीय अधिकारी स्वप्रेरित होकर लाभान्वित

प्रकरण, राशन कार्ड, सडक, पेयजल, नाली निर्माण कार्य, फिक्त्सा केन्द्रों से सम्बंधित विभिन्न परिवेदनाओं का सञ्ज्ञान लेते हुए जिला कलेक्टर ने संबंधित उपखण्ड अधिकारी, तहसीलदार, विकास अधिकारी और सम्बंधित अधिकारियों को उचित कार्यवाही कर पालना रिपोर्ट पेश करने के निर्देश दिये गये। जिला कलेक्टर ने कहा कि सभी अधिकारी जनसुनवाई में प्राप्त होने वाले प्रकरणों को संवेदनशीलता से लेते हुए समस्याओं का अंतिम रूप से निस्तारण कर परिवादी की संतुष्टि के बाद ही क्रिकया को ड्रॉप करें।

राजस्थान सम्पर्क पोर्टल, जनप्रतिधायीय एवं विभिन्न माध्यमों से प्राप्त होने वाले परिवारों का अधिकारी स्वयं परीक्षण कर निस्तारित करें। उन्होंने कहा कि व्यक्तिगत लाभ की योजनाओं एवं विभागीय योजनाओं की पात्रता के आधार पर आमजन को सभी अधिकारी स्वप्रेरित होकर लाभान्वित